

## 女足世界杯中国队明晨对阵南非

# 优势怎样变胜势，需要好好思量

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹成君

北京时间14日凌晨3点，女足世界杯中国队与南非队的第二场小组赛即将打响。对于两支首战败北的球队来说，这一场比赛对于出线至关重要。尤其是有希望争取更好成绩的中国队，如果战胜，甚至大比分战胜南非队，那么无疑将吃下一粒定心丸。

从综合实力来说，非洲几支球队无疑是最弱的。中国女足的对手南非队是首次进入世界杯大赛，在经验方面与中国队相差甚远，不过首轮战罢，南非队在面对欧洲球队西班牙时还是展现出一定的技战术水平。尤其是她们在实力不济的情况下还在上半场先进了对手一个球，如果不是VAR在第82分钟给了西班牙队第二个点球，说不定南非队真能从对手身上抢到一分。

不过，南非的败北也让B组的局势趋于明朗，只要中国队战胜她们，那么出线的希望就很大了。在即将到来的比赛中，中国女足姑娘们将面对对手的密集防守和快速反击，要想打开局面，率先获得进球也不是一件易事。

因此，中国女足还是要给予头号球星王霜足够的信任。上一场她表现不佳，与自己的竞技状态和磨合度有关，经过这几天的训练与思考，相信她作为一名优秀的世界级球员，有能力在第二场做得更好。

与打德国队时不同，上一场中国女足的进攻更多地立足于防反，需要

快速通过中场。而打南非队，中国女足的角色变了，需要用阵地进攻找到破解对方密集防守的办法，而王霜是中场最可靠的拿球点和输送点，她的传球将成为突破密集防守的最好方法。

另外，南非队在首场进球的队员加特拉纳目前效力于中国女超联赛的北控俱乐部，中国队员对她并不陌生，因此，球队应该有可靠的办法来限制加特拉纳的发挥。

这场比赛对中国女足来说是有足够优势的，但如何把优势转化为胜势需要球队上下好好思量。期待中国女足姑娘在明天凌晨一鼓作气，赢下本届世界杯首胜。

## 鲁军又平上海 围甲需要胜利

本报讯(记者 许恺玲) 本周一，“华为手机杯”2019中国围棋甲级联赛第八轮比赛战罢。山东潍坊高新区队开赴武夷山，客场对阵上海建桥学院队。最终两队以2:2打平，而鲁军又迎来一场主将失利，仅得1分。期待潍坊高新队抓住机会，后半程逆袭。

上海队是围甲江湖的老牌战队，也是曾三度登顶、笑傲棋坛的强队。但随着年轻新锐层出不穷，以老将为主的上海队在2015赛季经历了降级打击，这两年也都在保级边缘挣扎。本赛季，上海队拥有年龄最大的围甲棋手胡耀宇(1982年生人)和年龄最小的棋手王星昊(2004年生人)，全队平均年龄23.8岁。可以说上海队已经“焕然一新”了，七轮比赛之后在积分榜上排名第六，跻身上位圈。

潍坊高新区队也是围甲的老字号战队，但多年来一直注重新人培养，曾于2010赛季夺冠，近年来排名都在中上游。目前队里两名2000年出生的新锐伊凌涛和陈梓健已经成长为主力队员，另外两名“90后”世界冠军江维杰和范廷钰也是当打之年，这样的配置在围甲中并不算弱。然而潍坊高新区队似乎遭遇了流年不利，本轮之前已有五轮比赛在2:2的情况下因主将失利丢分，目前徘徊在保级区，让人捏了一把汗。本轮江维杰因为有清华大学期末考试，未能上场，由韩国外援倪斌准五段担任主将，鲁军试图通过打破常规的布阵改写一下被动局面。

两队快棋对决率先结束，陈梓健执白中盘不敌沪上新锐王星昊。主将战中，倪斌准不敌范蕴若，伊凌涛则在第三台执白中盘胜李维清，范廷钰在第四台执黑胜胡耀宇。本轮鲁军虽然凭借后来发力将比分扳平，但依旧只能收获1分。潍坊高新区队目前的状况十分不利，但还保有翻盘的机会，鲁军儿郎不缺血性，从实力看也依旧能打，希望将士们能调整心态，带来惊喜。

女足队员王霜正积极备战与南非队的比赛。新华社发